

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI.

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

D 1. kiadás

1950 február 3

6 óra -- perc

Termelési hírek

Ö Vid ÉPM BT/Gné/Hné KJ Ks Gá

Lányaipar

A Rudolf-tolopi bányászok jelentősen túlteljesítettek januári tervelőirányzatukat. Az első és a negyedik héten hat nap helyett négy nap alatt végezték el tervüket. A második héten 110 tonnával haladták túl termelési előirányzatukat, csupán a harmadik héten nem érték el túlteljesítést technikai akadályok miatt. A legjobb eredményeket Molnár István-brigádja érte el: általában négy nap alatt teljesítette heti tervét.

x x x

A komlói bányában komplex-brigád alakult. A brigád csapatvezetők, csillések, vajúrok bevonásával, a termelőkenység fokozásával kívánja emelni a termelést.

x x x

A pécs-bányatolopi szakszervezeti székházban 34 növendévájár, köztük Glock Imre élmunkás és Sárdi Károly sztahanovista ifjúság tette le sikeresen a vajúri vizsgát.

x x x

A nagymányoki bányában vasmennyi fejtési csapat átvette az ugnovezeget "meleg csákány"-váltás módszerét.

Építőipar

Widerschek János művezető, a Budapesti Gyárépítő NV dolgozója nagyjelentőségű ujitási javaslatot jelentett be. Az ujitás: gépi meghajtású rosta, amely megszűri a habarcsot, különválasztja a szitásra alkalmas finom és vakoláshoz használható részt. A szeljtet önműködően kidobja.

x x x

A Budapesti Gyárépítő NV 75 élmunkás, ujitó- és brigádvezető részére háromhónapos szakmai és ideológiai továbbképző tanfolyamot indított.

x x x

Vegyipar

A vegyipar . októberben az elfogadott ujitások révén csaknem 9 millió forintot takarított meg. Decemberben 264 ujitási javaslatot fogadtak el, az így nyert megtakarítás csaknem évi 15 millió forint értékű. 1949-ben összesen 2387 ujitást fogadtak el a vegyiparban. Az így megtakarított összeg 53 millió 26 ezer forint.

x x x

/Folyt.köv./

1950 február 3

6 óra 05 perc

B 2. kiadás

/Termelési hírek...folyt/ ö Vid ÉPM BT/Gné/Hné KJ Ks Gá

Az Eggert-gyár komplex-brigádja ujitással csökkentette két fontos gyógyszer alapanyag gyártásának önköltségét./MTI/

Az állatbetegségek leküzdésének újabb módjait kísérletezi ki az Állatogészségügyi Kutató Intézet
i MTK Kö/Gné/Hné NM Mi H Ks Gá

Az állatogészségügyi kutatás emelése érdekében népi demokráci-
kus kormányunk életre hívta az Állatogészségügyi Kutató Intézetet,
amely a Mezőgazdasági Tudományos Központ keretében most, az ötéves
terv elején kezdte meg működését. Az egyelőre kis létszámmal dol-
gozó intézet az ötéves terv során fokozatosan kiépül.

Az új intézet dolgozói munkájukban a szovjet tuda-
mány gazdag tapasztalataira és hatalmas eredményeire támaszkodnak.
Olyan tudományos kérdések megoldását tűzték ki feladatuk, amelyek
a legszorosabb kapcsolatban állnak a gyakorlati élettel. Elsősor-
ban olyan problémákkal foglalkoznak, amelyek megoldása nagymérték-
ben hozzájárul majd a fertőző állatbetegségek megakadályozásához
vagy - amennyiben ilyenek mégis fellépnek - azok sikeres leküzd-
éséhez.

Kristály-ibolya vakcina
Egyik legsúlyosabb/betegség a sertéspestis. Ezt a
betegséget ma az ugynevezett szimultán-oltással tudják megelőzni.
E-nél az oltásnál az állat szervezetébe olyan élő vírusokat
/kórokozókat/ oltanak be, amelyek betegséget nem okoznak ugyan,
de hatásukra a szervezet kitermeli azt a hatóanyagot, amely az
állatot újabb fertőzéssel szemben védetté teszi. Mjabban mindin-
kébb előtérbe kerül az a felfogás, hogy sokkal célravezetőbb, ha
élő vírus helyett a vírusokból előállított oltóanyaggal - ugy-
nevezett inaktivált vaccinnával - történik az oltás. Ennek előáll-
tásához egy ibolyaszínű, kristályos vegyianyag, az ugynevezett
"kristály-ibolya" szükséges. Az Állatogészségügyi Kutató Intézet
onnan a kristályibolya-vaccinának az előállítási eljárását, hogy
ezáltal jól immunizáló, veszélytelen és olcsó oltóanyagot bocsás-
son az állatgyógyászok és az állattartó dolgozó parasztek ren-
delkezésére. /Folyt.köv./

(ilyen

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950 február 3

8 óra 10 perc

/Az állatbetegségek leküzdésének... Folyt/ 1 MTK Kö/Gnó/Hnó
NM M1 H Ks Gá

Tyuktojásban tenyésztett vírusok

Oltóanyag előállítására általában legalkalmasabbak az olyan vírusok, amelyeket tyuktojásban sikerül kitenyészteni. Az intézet rendszeresen folytat ilyenirányú kísérleteket is. Elsősorban azt igyekeznek megállapítani, van-e lehetőség a sertéspestis vírusának tojásban való kitenyésztésére.

A súlyosabb állatbetegségek közé tartozik a sertésbénulás is. Ennek leküzdésénél a fő nehézséget az okozza, hogy nagyon nehéz a betegséget idejében felismerni, illetve hasonló tünetekkel járó betegségektől megkülönböztetni. A betegség megállapítása jelenleg igen bonyolult módon klinikai tünetek és kórszövettani vizsgálat alapján történik. Az intézet dolgozói vállalták olyan eljárás kidolgozását, amellyel ezt a betegséget könnyebben és biztosabban meg tudják különböztetni más, különösen az idegrendszerrel kapcsolatos megbetegedésektől.

Fontos kutatásokat végez az intézet abban az irányban is, hogy felderítse egy szintén súlyos sertésbetegség, a fertőző gyomor- és bélgyulladás okának még nem egészen tisztázott kérdését.

Olcsó oltóanyag baromfi-pestis megelőzésére

Bekapcsolódik az intézet a baromfi-pestis leküzdésére irányuló munkába is. A múlt esztendőben igen jól bevált az az oltóanyag, amelyet ugyanvezett csökkentett virulenciájú vírusokból állítottak elő. Ezt a különleges védőhatású virustörzset külföldről hozták be, majd itt tovább szaporították, úgyhogy az ország egész baromfiállományát el tudták látni védőoltással./MTI/

Tízonnégyezer új segéd munkást, kétezer mérnököt és szaktechnikust képeznek ki ebben az évben az építőiparban - Tavasszal megnyílik a mérnökképző akadémia első évfolyama
1 BT/BT/Hnó ÉpM KJ H Ks Gá

Az idén márciusban meginduló építőipari szakmunkásképző tanfolyamokon 14 ezer segéd munkást képeznek át. Az elmúlt évben 4100 volt az átképzettek száma.

Építőiparunkban a szakmunkások mellett egyre több mérnökre és technikusra van szükség. Ezért most műszaki rajzoló, tervező-gépész tanfolyamok indulnak és megnyílik a műszaki vezetői műszaki- és gazdasági továbbképző tanfolyama is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950 február 3

6 óra 15 perc

/Tizennégyezer új segéd munkást...folyt/ 1 BT/BT/Hnó Épm KJ H Ks Gá

Ugyancsak rövid időn belül megnyílik az építésügyi miniszterium mérnökképző akadémiájának első évfolyama, 600 résztvevővel pedig időelozó tanfolyam indul. Építőiparunk a most következő időben összesen kétezer szaktechnikust és mérnököt képez ki.

Az építőipari nemzeti vállalatok adminisztrációjának megjavítására könyvelői, február közepén pedig az ország valamennyi megye-székhelyén és a fővárosban ezer résztvevővel munkahelyi-adminisztrációs vezetőképzőtanfolyam indul.

Valamennyi tanfolyamon lényegesen emelik majd a nők számarányát, a szakt munkásátképzésben résztvevő segéd munkásnőket megfelelő munkaruhával is ellátják.

/MTI/

A Davidov-terv végleg bebizonyítja, hogy az ember le tudja győzni a természet erőit
i Kö/Gné/Hm/PE Tud.Ak. NM Mi -H- Ks

A Szovjetunióban már megvalósítás alatt áll egy minden eddigi emberi alkotást sokszorosán felülmuló hatalmas terv, a Davidov-terv. Ennek a gigaszi tervnek agronómiai vonatkozásaival foglalkoztak a Természettudományi Társulatban tartott előadásokban Oroszlány István és Fekete Zoltán mérnökök és Zách Alfréd meteorologus.

Oroszlány István mérnök mindenekelőtt rámutatott, mi tette szükségessé a Davidov-tervet. Az Ural vidékén lévő hatalmas ipartelepek számára óriási energia-mennyiségre van szükség. Energiát leg gazdaságosabban a vizierő felhasználásával lehet előállítani. Szükségessé teszi a Davidov-tervet a Káspitói szinvalának állandó süllyedése is.

Ha megvizsgáljuk annak a területnek az éghajlati térképét, amelyet a Davidov-terv érint, megállapítható, hogy míg a hideg éghajlatu nyugatsibériai síkságot olyan bővizű folyók szelik át, mint az Ob és a Jenisej, a területektől délre, különösen az Ural-hegység déli lábától és az Ural folyótól keletre, a Kirgiz sztyeppén és a Turáni Alföldön magas hőmérsékletű, sivatagos területek vannak, melyek mind esztendőben, mind bővizű folyókban rendkívül szegények. Davidov mérnök feltette a kérdést: miért ne vezethetők az Északi Jég-tengerbe ömlő folyamok hatalmas vízmennyiségét a vízben szűkölködő Turáni Alföldre,

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950 február 3.

6 óra 20 perc

/A Davidov-terv. . . 1. folyt./ 1 Kö/Ghe/Hm/PR Tud. Akad. NM MI H Ks

a Kazah, Üzbég és Turkmén Szocialista Tanácsköztársaság napfényben tündöklő, de sivatagos nyugati területeire, ahol a mezőgazdasági termelés óriási hasznát vehetné? Ezzel egyrészt hatalmas, ma sivatagi területek válnak öntözhetővé, másrészt ezeknek a folyóknak vizével biztosítani lehet a Káspi-tó vízszin-egyensúlyát.

A kérdés feltevése után megkezdődött a megoldás lehetőségének műszaki vizsgálata. Kiszámították, hogy a déli területek összes vizigénye évi 300 milliárd köbméter, ami egy másodpercenként 10 ezer köbméter vizet szállító hatalmas folyó évi vízmennyiségének felel meg. A vizek déli irányba való terelésének legrövidebb útja a nyugatszibériai síkságból a Turani Alföld felé - a vízvázlat átvezetésével - a Turgaj-kapun vezet át. A szükséges új meder összesen négyezer kilométer hosszú.

18 milliárd köbméter föld
A földmunkák során megmozgató 18 milliárd köbméter föld, illetve sziklatömeg kitermelése sok évtized munkáját jelentené. A munka végrehajtásánál azonban segítségül jött az atomenergia, amelynek békés célokra való alkalmazását a Szovjetunióban már megoldották. Az atomerő felhasználása a terv végrehajtásánál óriási megtakarítást jelent úgy munkaerőszükségletben, mint munkaidőben és költségekben. Hogy mit jelent 18 milliárd köbméter föld mozgatása, arról fogalmat ad, hogy a Panama-csatorna építésénél ennek csak mintegy századrészt kellett megmozgatni.

Az Ob folyó áterelésére az Irtis torkolatánál, Bjelgorje község mellett 78 méter magasra tervezett völgyzáró gátot létesítenek. Az Ob vizének nagyfokú felduzzasztása az Ob völgyében 1000 kilométer, a Tobol völgyében pedig 800 kilométer hosszú tároló to keletkezik, melynek szélessége többszáz kilométer hosszú szakaszon meghaladja a 200 kilométert. A keletkező vízfelület: Magyarország és Románia együttes területének felel meg. Bjelgorje mellett hatalmas vizierőtelep létesül. A Jeniszej folyón létesítendő völgyzárógát mögött hatalmas tároló-távon is terveznek vizierőművet. Az összes létesítendő vizierőművek energiahozama évi 83 milliárd kilowattóra lesz, ami biztosítja Nyugat-Szibéria és Közép-Ázsia energiaellátását.

Sivatagból termőtalaj
Fekete Zoltán mernök a Davidov-tervvel kapcsolatos talajtani kérdésekkel foglalkozott.

/folyt.köv./

4

M T I B L L F Ö L D I H I R L E K

B 6. kiadás.

1950 február 3.

6 Óra 25 perc

/A Davidov-terv. . . 2. folyt./ i Kö/Gné/Hm/PE Tud.Ak.NM MI H Ks

Csak az öntözés megoldásával még nem lehetne teljes eredményt elérni azokon a területeken, amelyeket a Davidov-terv megvalósítása érint majd. Ahhoz, hogy a természetet valóban át tudjuk alakítani és alá tudjuk rendelni az ember akaratának, át kell alakítani a talajt is. Ma már ez is megvalósítható, mert Viljamsz, a kiváló szovjet talajkutató kidolgozta a talaj gyökéres átalakításának elméleti és gyakorlati módszereit.

Viljamsz ebből indult ki, hogy sok évezreddel ezelőtt a Szovjetunió egész területét jégtakaró borította. A jég minden termőtalajt teljesen elpusztított, úgy hogy letakarodása után a termőtalajnak teljesen újra kellett képződnie.

A felszínen összetöredező, sziklás talajon először csak baktériumok, zuzmók, mohák telepedtek meg, később a szél által védett helyeken egy-egy fának szelherdte magvai is kikelték s lassan erdő borította el az egész területet. A fák vedelmében ezután megteltek a füves növények. A füves és az erdőterületek között lávó harcban a fiatalabb, a füves terület győzött. A füves növényzet már teljesen alkalmasá tette a talajt a mezőgazdasági művelésre, mert kialakította a mélyrétegű humusz talajt. Ugyanakkor azonban kipusztultak a fák, aminek következménye az lett, hogy a területeken újra akadálytalanul végigsöpört a szél és kiszáritotta a talajt. " hőlé is gyorsan lefutott s így a talaj a téli nedvességet sem tudta tárolni. Így következett be a kiszáradás félsivatagi. és sivatagi területek keletkeztek.

A Szovjetuniónak a Davidov-tervtől érintett területén jól megfigyelhető ez a folyamat, Minthogy a jég olvadása délről észek felé történt, ezért észeken fiatalabb, dél felé egyre idősebb talajok találhatók. A Turgaj-kaputól északra kitűnő mezőségi talaj van, a Turgaj-kapu környékén azonban már nem. A Turgaj-kapuig olyan sztyeppe húzódik, amelynek barna színű talaja szerkezet és vizgazdaság szempontjából erősen leromlott. Innen a Káspi tóig barna félsivatagi talaj van, tele olyan szikességekkel, mint amilyenek Magyarországon a Tiszántul találhatók. Az Aral-tótól délre sűrű, sivatagi talajok vannak, elsősorban olyan szikességekkel, mint amilyenek Magyarországon a Duna-Tisza között láthatók. Vannak homoksivatagok is, mint a Karakum-sivatag.

Az előző részletesen ismertetett ezután azokat a módszereket, amelyeknek alkalmazásával a Szovjetunióban ezeket a terméketlen talajokat az öntözéssel párhuzamosan újra fiatal talajokká alakítják át. Mivel a kiszáradás egyik legfőbb oka a fátlenség, ezért ezeket a területeket újra kell erdősíteni.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950 február 3.

6 óra 30 perc

/A Davidov-terv . . . 3. folyt./ 1 Közlöny/Im/RE-Tud.Ak.NM MI H Ka

A fásítással párhuzamosan a terméketlen telejokat különböző talajjavítási és trágyázási módszerekkel teszik majd alkalmassá arra, hogy füves növényeket termesszenek rajta. Ezek a füves növények egy-két esztendő után a talajszerkezetet annyira átalakítják, hogy ezeken a ma felsivatagi és sivatagi területeken már bármilyen mezőgazdasági növény termelhető lesz.

A Davidov-terv és a klíma
Záoh Alfréd dr., a Meteorológiai Intézet időjelző osztályának vezetője a Davidov-terv időjárasi és éghajlati kérdéseit ismertette.

Az éghajlatot három tényező határozza meg: a sugárzási viszonyok, a terület földrajzi adottsága és a levegő összetétele, illetve mozgása. Ha ezek valamelyikében változás következik be, akkor megváltozik az időjárás és ezen keresztül az éghajlat is. Az erdők kiirtásával, vagy telepítésével, mocsarak kiszáritásával, vagy öntözőművek létesítésével, nagy városok telepítésével, stb. a "mikroklimát", azaz a kis térség éghajlatát lényegesen meg lehet változtatni. Itt kapcsolódik bele az időjárás és éghajlat kérdése a Davidov-tervbe.

A Szovjetunió hatalmas területénél fogva óriási éghajlati energiákkal rendelkezik. Ezek közül legfontosabb a nap, a víz és a szelenergia. Ezeket a kimeríthetetlen éghajlati energiákat akarja a terv jobban és célszerűbben kihasználni. Olyan területről, ahol sok a vízenergia és nem elegendő a hőenergia, átviszi a vízenergiát olyan területre, ahol viszont elegendő a hőenergia. A hőenergiát a technika mai állása mellett nem tudjuk szabályozni, de a vízenergiát igen. Az a terület, ahol megvan a hőenergia, de hiányzik a vízenergia, a leszálló légáramlás útjához tartozó Káspi- és Áral-tavak környéke.

Az északi részen, ahol megvan a vízenergia, igen mostoha éghajlati viszonyok vannak. A Davidov-terv által szerveztet osatorna, a tundra-övben kezdődik, majd a tajgán, a kevert erdőövön, a széleslevelű erdőn, az erdős sztyeppén, a valószínű sztyeppén, a fél-sivatagon át a sivatagi övig terjed.

Ebből az éghajlati képből látható a Davidov-terv zsenilitása. Az az energiát, amely a megfelelő éghajlatu déli részen hiányzik, oda viszi a déli vidékekre, onnan, ahol az az energia bőségesen megtalálható. Ezáltal életlehetőség teremthető majd milliók számára ott, ahol jelenleg csak a homokot röpíti a forró szél.

A magyar meteorológusok esodálattal tekintenek a Davidov-terv végrehajtására, amely végleg bebizonyítja, hogy a természet erőit az ember le tudja győzni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950 február 3

6 óra 35 perc

A műszaki értelmiség bevonásával minden héten "sztahánovista-szerdát" tartanak a Győri Vagongyárban

i Vid BT/Dó/Hné KJ H Ks Gá Győr, február 3.

A Győri Vagongyárban - a szovjet példa és az MDP utmutatása alapján - még a sztálini munkafelajánlások idején sztahánovista napot tartottak, hogy a dolgozók minél szélesebb tömegei zárkozzanak fel az üzem sztahánovistái mögé. A legjobb sztahánovisták Horváth Ede, Jakab Sándor, Tornai József és társai ismertették a sztahánovista munkamódszereket: a gyorsvágást, az ehhez szükséges kézköszörülési módot, a gépek százszázalékos kihasználását és a munka folyamatos megszervezését.

Az MDP Központi Vezetőségének legutóbbi határozata a többi között kimondja, hogy "fokozott figyelmet kell fordítani a Sztahánov-mozgalom, mint a szocialista munkaverseny magasabb formájá/megerősítésére." A Győri Vagongyár dolgozói megszivelték a Párt határozatát és elhatározták, hogy ezután minden szerdán sztahánovista-napot tartanak - a műszaki értelmiség bevonásával - a mozgalom további kifejtésére. /nak

Közel ötszázan dolgoznak már sztahánovista napokon.

Szerdán, február 1-én a vagongépműhelyben tartott sztahánovista-napon Szabó Sándor villamoshegesztő mutatta be sztahánovista munkamódszerét. Aznap tapasztalatesefe látogatáson az üzemben tartózkodott a Ganz Hajógyár néhány dolgozója is, akik szintén résztvettek a bemutatón.

Lőrincz József kiválómunkás, gyártásvezető technikus a kézköszörülési módszerekről, az élesség tartamának növeléséről és forgácsolás gazdaságossági tényezőiről tartott műszaki ismertetést az esztorgályosoknak.

A dolgozók igen nagy érdeklődéssel fogadták az első sztahánovista-szerdát, ami biztos jele annak, hogy a sztahánovista-napok sorozata lényegesen növeli majd a Győri Vagongyár sztahánovistáinak számát. A Győri Vagongyárban jelenleg már 492-en dolgoznak sztahánovista munkamódszerrel és érnek el állandóan 200 százalékon felüli teljesítményt. /MTA/

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1950 február 3. 6 óra perc 40

A főváros hírei

1 BP & Fc/Gnó/PE FT -H- Ks PG

A gáznyomás szabályozásához szükséges készülékeket eddig külföldről szerezték be a főváros. Romény Andor, Csakanyi Sándor és Dirner Lajos a Gázművek dolgozói ujitást dolgoztak ki, amellyel a készülék behozatalát feleslegessé tették. Ezzel a főváros 178 ezer forint értékű devizát takarít meg évenként. Az ujitó dolgozók jutalomban részesültek.

x x x
A DEPOSZ 1949 évi országos kertészeti versenyének eredményét megállapították. A FÖKIRT dolgozói az országos kertészeti versenyben 117.5 százalékos eredménnyel a Gombatermelési NV után a második helyet érték el.

x x x
A fővárosi közgyűlése Budapest területére vonatkozóan felfüggesztett minden olyan rendeletet, amely a közcsövek lefektetésének költségeihez való hozzájárulásra kötelez. A múltban ez a hozzájárulás a peremkerületek kis családi házaiban lakó munkásokat terhelte. Az új mentesítő rendelet jelentősen előre-viszi a közegészségügyi viszonyok javulását, az egészséges ivóvízzel való ellátást és a korszerű WC-k felállítását.

x x x
A Gázgyár főműhelyének vezetősége határozatot hozott, hogy az ipari tanulóknak az ujitási megalomba való bevonása érdekében a jövőben ujitási javaslatok kidolgozását és kísérletezését a tanműhelyben hajtják végre. /MTI/

-.-.-

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 10 kiadás

1950. február 3.

6 óra 45 perc

Dohánygyáraink is felkészültek az ötéves tervre

SL/KJ/PE/Ny KJ H Ks

A felszabadulás óta dohánytermelésünk jelentős fejlődésen ment át. A hároméves terv beruházásai helyreállították a feldult gyárakat, a kiöregedett gépeket modern munkaeszközökkel csorélték fel, a termőterületeket pedig a háboru előttinél lényegesen nagyra növelték.

Ötéves tervünk újítások bevezetésével emeli a dohánytermelés mennyiségét és minőségét. Az éghajlati viszonyoknak megfelelő dohányfajtákat honosítunk meg, a kereszttezt és magtermesztést pedig a micsurini elvek alkalmazásával fejlesztjük tovább.

A termelők a dohányt a jövőben zöld állapotban szállítják az átvételi helyre, ahol a válogatást és csomózást begyakorolt munkások végzik. Ez az új rendszer megszünteti a termelőknél eddig szokásos ugynevezott kevert csomózást, amely nagy mértékben lerontotta a dohány minőségét.

A szovjet sz. irodalom útmutatásai alapján az ötéves terv során, Nyiregyházán mechanizált, ugynevezott meleg kikészítési üzem"-ot létesítenek, ahol különleges berendezések segítségével lényegesen lecsökkentik a kikészítési időt, úgy hogy a minőség emelkedik mellett az önköltség is csökken.

A "meleg kikészítési üzem" forradalmasítja az eddigi módszereket; selejtmentes árut ad és feleslegessé teszi az oddi "gépi kikészítést". Minthogy az új eljárással a kikészítési idő is meg rövidül, az évnök abban a szakában is kiváló minőségű dohányunk lesz, amikor hasonló áruk még nem jelennek meg a világpiacon.

A nyiregyházi üzemben szerzett tapasztalatok alapján hasonló üzem épül majd a Dunántulon is.

Kné/KJ/PE/Ny

Újítások, komplex-brigádok légmányosi dohánygyárban

Eddig is, amíg az új üzem felépül és megkezd működését Nyiregyházán, a már meglévő dohánygyárak dolgozói minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a rendelkezésükre álló eszközökkel, munkamódszereik állandó javításával, újításokkal állandóan emeljék a dohányárak minőségét, csökkentik a selejtet, emeljék a munka termelékenységét.

A Légmányosi Dohánygyárban néhány hónappal ezelött 14 tagból álló komplex-brigád alakult, amely vállalta, hogy felkutatja és megszünteti az üzem szük keresztmetszeteit. Munkájuk során a többi között megállapították, hogy a raktár termelés azért alacsony mert kevés a csuzda. Új csuzdát terveztek tehát, amelyet az üzemfenntartó műhely el is készített és fel is szerelt./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. február 3.

6 óra 50 perc

/Ujitások, komplex-brigád a ligymányosi...folyt./ Kné/KJ/PE/Ny

A dohányt eddig a dolgozók maguk szállították a cigaretta-töltőgéphez, ami természetesen hosszadalmas és nehézkes volt. A komplex-brigád mechanizálta a szállítást: összerakozotén szállítják a dohányt a töltőgépekhez.

Az "injekciózás" emeli a termelést, csökkenti a selejtet, védi a dolgozók egészségét

Az óbudai dohánygyárba érkező dohánybálák egy része száraz, töredezett volt. A feldolgozás nagyon nehéz. Összeszurkálja a dohánytisztítónők kezét, lassu a munka, magas a selejt. Az üzem műszaki értelmisége új eljárást dolgozott ki a selejt kiküszöbölésére, a termelés növelésére. Az új eljárás: az "injekciózás". Ennek az a lényege, hogy a dohánybálákba gőzzel tölt kardszerű csöveket szurnak, a gőz szétárad a bálában és megpuhítja a dohányleveleket, úgy hogy a munka sokkal könnyebb velük, az eredmény pedig az, hogy az áru selejtmentes lesz. /MTI/

/igy

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B12. kiadás

1950

Jan 3

6

óra 55 perc

Kétszázötven küldött vesz részt a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének alakuló kongresszusán

i D/PE/Hné FT H Ks Gá

A Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezetének alakuló kongresszusán, amely február 8-án és 9-én lesz az Újváros-háza nagytormében, 250 küldöttel képviseltetik magukat a magyar művészek. A küldöttek között művészeti életünk legkiválóbbjai: Kossuth-díjasok, élmunkások, kiváló-munkások foglalnak helyet.

Az egyesüléssel a művészeti dolgozók égető kérdése oldódik meg. Eddig az egységes, jó szakszervezeti munkát nagymértékben gátolta az, hogy egy üzemen belül sok esetben háromféle szakszervezeti tagság is volt. A hivatásos zenészek és artisták, a filmalkalmazottak, a színészek és zenészek szakszervezeteinek egyesülésével ez a helyzet most megszűnik. Az egységes művészi szakszervezetnek körülbelül 30 ezer tagja lesz.

A kongresszus első napján az egyes szakszervezetek külön-külön rendezik meg tanácskozásukat, amelyen kimondják az egyesülést. A kongresszus délután ül össze s két napon át folytatja tanácskozásait.

A kongresszus meghatározza az egyesült szakszervezetek feladatait és megválaszta központi vezetőségét. /MTI/

A kultura hírei

ö Vid D/PE/Hné FT H Ks Gá

A Könyvellátó Nemzeti Vállalat üzemi- és tömegszervezeti könyvellátója február 4-én, szombaton 10 órakor avatja fel a Bányász Szakszervezet Vilma királynő-uti székházában bányász-szakszervezeti kirendeltségét. Az ünnepségen Zgyerka József, a Bányász Szakszervezet főtitkára és Várkonyi László, a Könyvterjesztő NV vezérigazgatója mond beszédet.

x x x

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége /Budapest VII., Kertész-utca 36./ Csók István születésének 85. évfordulója alkalmából gyűjteményes kiállítást rendez a Nemzeti Szalonban. A szövetség felkéri a Csók-képek tulajdonosait, tárogassák a kiállítás sikeres megrendezését azzal, hogy kölcsönadják Csók Istvannak tulajdonukban lévő képeit. A képek biztosításáról oda-... a szövetség gondoskodik.

x x x

/Molvt.köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 február 3

7

óra —para

/A. kultura hírei...folyt/ 3 Vid D/PE/Hné FT Ks Gá

Hajduböszörményben megalakult a Magyar Szovjet Társaság helyi szervezete. Már az első napokban ezernél többen léptek be a szervezetbe.

X X X

Az orosházi közgazdasági és mezőgazdasági gimnázium diákjai kulturesoportot alakítottak. A kulturesoport sorra járja a környék falvait, népi táncokat, énekszámokat és színpadi jeleneteket ad elő.

X X X

A Szikra könyvkiadó februárban négy klubnapot tart, melyeken irodalmi életünk kérdéseit vitatják meg. Február 6: Mit tanulhat a magyar író és a magyar olvasó Solochovtól... Február 13: Szovjet könyvkiadás — magyar könyvkiadás. Február 20: Munkásirók a Szovjetunióban — munkásirók Magyarországon. Február 27: Az irodalom pártszerűségéről című előadások kerülnek sorra. A klubnapokat a Sztálin-ut 45. szám alatti Kulturközpontban 6 órai kezdettel tartják.

X X X

Hajduszoboszlón hatalmas emeletes kulturházat építenek, amely az év májusára lesz kész. Az ötöves tervben kétemeletes népi kollegiumot és új iparostanuló iskolát is kap Hajduszoboszló.

A miskolci Nemzeti Színház zsufolt nézőtér előtt, hatalmas sikerrel mutatta be a Hosztály fiú esete Tóth Marival című négyfelvonásos vígjátékot, amelyet Mikszáth Kálmán regénye alapján Karinthy Ferenc és Benedek András írt.

X X X

A február végén kezdődő esztergomi kultur-hét alkalmából falusiaság-versenyt rendeznek Esztergomban az üzemek, a hivatalok és tömegszervezetek./HTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 február 3

11 óra 40 perc

A Nagyvásártelep

Bp & Vá Bn fontosabb árúcikkeknek árjegyzésében csütörtök óta nincsen változás. /MTI/

A MÁV a dolgozóknak

KÖM & nt/Vá Bn A közlekedés- és postaügyi minisztérium vasuti főosztálya közli, hogy a Budapestről szombatonként induló és oda hétfőn visszaérkező hétvégi munkásvonatokon utazó dolgozóknak vasorájukhoz és hideg reggelijükhöz nem kell a meleg italt természetesen hazulról vinni, mert a Magyar Államvasutak a dolgozóknak ingyenes meleg teát szolgáltat. A MÁV a teaszolgáltatást egyelőre a Budapest Nyugati pályaudvarról 13 óra 20 perckor és 13 óra 50 perckor Balassagyarmatra induló és onnan 6 órára visszaérkező, a Budapest Józsefvárosi pályaudvarról 12 óra 45 perckor Mezőkövesdre induló és onnan 4 óra 55 perckor visszaérkező, a Budapest Józsefvárosról 13 óra 20 perckor Kál-Kápolnára induló és onnan 4 óra 10 perckor visszaérkező, a Budapest Keleti pályaudvarról 13 órakor Jászapátira induló és onnan 4 óra 25 perckor visszaérkező, a Budapest Nyugati pályaudvarról 13 órakor Békéscsátra induló és onnan 5 órára visszaérkező, a Budapest Ferencvárosi pályaudvarról 13 óra 50 perckor Cegléd-Kiskunfélegyházán át Szentésre induló és onnan 3 óra 53 perckor visszaérkező, a Budapest Ferencvárosról Szolnokon át Szentésre 14 órakor induló és onnan 4 óra 5 perckor visszaérkező és a Budapest Nyugati pályaudvarról 13 óra 15 perckor és 13 óra 30 perckor Püspökladányba induló és onnan 4 óra 21 perckor és 4 óra 45 perckor visszaérkező vonatokon vezeték be. A MÁV felkéri az érdeelt dolgozókat, hogy a tea fogyasztásához megfelelő pohárról és cukorról gondoskodjanak. Az, aki cukrot nem hoz magával, husz fillérért cukros teát is kaphat. Két deciliteres alumínumpohár a vonaton is beszerezhető szükség esetén darabonként 50 fillérért. /MTI/

IL

A vásárosarnokok és nyílt piacok

Bp & Vá Bn kicsinybeni árainak jegyzésében csütörtök óta nincsen változás. /MTI/

A Tervhivatal rendelete az 1950. évi ipari részlettervek átdolgozásáról

1 FT/nt/Vá TH Bn A Magyar Közlöny pénteki száma közli az Országos Tervhivatal elnökének rendeletét az 1950. évi ipari részlettervek átdolgozása tárgyában. A rendelet bevezetőben megállapítja, hogy az 1950. évi ipari üzemi részlettervek elkészítése óta az egyre jobban kibontakozó Sztahanov-mozgalom a szocialista akkumuláció új tartalékait hozta felszínre. A szocialista munkaversenynek ez a formája a termelés gyorsabb ütemű mennyiségi és minőségi fokozását teszi lehetővé és szükségessé, mint amit a vállalatok terveztek. De a szocialista munkaversenynek ez a formája maga után vonja a termelékenység fokozott arányu emelkedését is. A technikai fejlődés és az újítómozgalom az anyagmegtakarítás újabb és újabb lehetőségeit tárják fel.

A dolgozóknak ezt a munkához való új viszonyát a terveknek is vissza kell tükrözniük - állapítja meg a továbbiakban a rendelet. - Az új terveknek előrehaladást kell jelenteniük a régiekkel szemben abban a tekintetben, hogy a tervezésnél már nem a dolgozók által megdöntött régi, hanem a mozgalom továbbfejlődése során várható új műszaki normákat kell alapul venni. Ezért a jelentősebb iparvállalatoknak 1950. évi üzemi részletterveiket a felszínre hozott és az év folyamán feltárható új tartalékok megfelelő figyelembevételével kell elkészíteniük.

A rendelet megállapítja, hogy a tervekötözött ipari vállalatok és üzemek a jelen rendelet előírásai és a szakminisztériumnak az átdolgozás mérve tekintetében adott közvetlen utasításai szerint átdolgozni kötelesek az alábbi üzemi részletterveiket:

- I. Termelési terv
- II. Áruelosztási terv
- V. Anyagterv
- VI. munkaerőterv
- VII. Munkabér-alapterv
- VIII. Termelékenységi terv
- IX. Önköltségi és nyereségbefizetési terv
- X. Pénzügyi terv

LP

/Bolyt. köv./

M I T B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 február 3

13 óra 15 perc

A Tervhivatal rendelete... /folytatás/ i FT/nt/Vá BN TH

Az ipari vállalatokra irányadó szabályok szerint kell elbírálni a tervkötelezettség kérdését a mezőgazdasági ipari vállalatok, közlekedési vállalatok javítóüzemei, valamint a tervkötelezett kereskedelmi vállalatok ipari jellegű üzemei tekintetében, amelyekre a rendelet összes rendelkezései vonatkoznak.

Az átdolgozott üzemi részlettervek elkészítése során a tervkötelezettek minden különálló telephelyű üzeme is külön-külön köteles kidolgozni az összes részletterveket az áruelesztési terv, a önköltség- és nyereségbefizetési terv, valamint a pénzügyi terv kivételével. A szakminisztérium elrendelheti, hogy a tervkötelezett üzemének egyes részei /meghatározott teljesítőképességünél nagyobb saját energiafejlesztő telep, öntőde, szövőde, fonóda stb./ önálló részletterveket dolgozzanak ki.

Az átdolgozott üzemi részlettervek benyújtásának határideje 1950 február 20.-a.

A rendelet utolsó része a rendelet nem teljesítését... büntető rendelkezésekről szól. /MTI/

Ujtból kiadják a Petőfi-émlékbélyegsorozatot

KÖM & nt/Vá Bn A közlekedés- és postaügyi minisztérium postafőosztálya közli, hogy Petőfi halálának 100. évfordulója alkalmával az 1949 évi július hó 31-én forgalomba bocsátott emlékbélyegsorozatot változott színekkel és kétféle példányszámmal 1950 február 5.-én újtból kiadja. Ezzel kapcsolatban a Budapest Főposta, az Asztalitenisz Világbajnokság alkalmi postahivatala /Spartosarnok/, a Budapest 62., Debrecen 1., Győr 1., Miskolc 1., Szeged 1. számú postahivatalok, valamint a posta értekeiokraktára és bélyegirodája felvevő munkahelye 1950 február 5.-én első napi bélyegzőt használnak. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1950 február 3

13 óra 20 perc

Negyvenöt ifju készül ipari pályára a debreceni iparostanuló-
otthonban

Kir % nl/m/Vá Mé Pa/Dó/Vá FT Ba

Debrecen, február 3.

A felszabadulás után létesített debreceni "Tóthfalusi-iparostanulóotthon" a közelmúltban végleges helyére, a régi OTI-épületbe költözött. A nagy épület egyes részeit folyamatosan alakítják át: előbb a hálótermet korszerűsítették, majd a tantermekre, az étkező és a társalgóhelyiségekre kerül sor. Az átalakításokra mintegy háromszázezer forintot fordítanak.

Az otthon lakói - Debrecen környéke jellegének megfelelően - agrárproletárok és szegény parasztok ipari pályára készülő gyermekei, valamint kisebb számban ipari munkások gyermekei. Legtöbbjük árva vagy félárva, akiknek most a népi demokrácia otthonát és tanulási lehetőségét ad, hogy valamilyen ipari szakmát sajátíthassanak el. Az otthon tanulói közül legtöbben a vasiparban tanulnak, szám szerint ezután az építőipari tanulók következnek, de vannak villanyszerelő-, szabó- és fodrász-iparostanulók is.

Az egészséges, tiszta környezetben az iparostanulóotthon lakói jól érzik magukat. Minden lehetőségük megvan, hogy tanulhassanak és fejlődhessenek. Tanulóköröket szerveztek, szakmák szerint tíz-tizenkettes létszámmal. Ezekben alaposan megbeszélik a felvetett kérdéseket.

A politikai és szakmai problémákat. A nevelés fő iránya: a marxi-lenini elmélet elsajátítása és a fiataloknak öntudatos, fegyelmezett dolgozókká nevelése. A tanulókkal megismer-
tetik a szovjet ifjuság életét és győzelmes harcát. Az otthon nevelői azonban nemcsak nevelik az ifjuságot, hanem ellátogatnak az üzemekbe is és ott ellenőrzik fejlődésüket, hogy minél jobb szakember váljék belőlük. Az iparostanulóotthon lakói rendszeresen sajtóvitákat rendeznek és szemináriumokon vesznek részt. Többen közülük már előadásokat is tartanak.

A "Tóthfalusi-iparostanulóotthon"-ból a felszabadulás óta már sok fiatal szakember került ki.

Az otthon lakói közül sokan nyomorúságok körülmények között éltek a múltban. Például Gaz Mihály 17 éves iparostanuló még a felszabadulás előtt tízéves korában vette ki egy kulák a menhelyről. Embertelen körülmények között élt a kulák társaságában, jószágok körül dolgozott, ágyban soha nem aludt. Az elmúlt ősszel egy ízben szalmát hozott be a városba és ekkor került össze néhány EPOSz-fiatallal.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950 február 3

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Bn

3-án, pénteken délbent:

A Meteorológiai Intézet jelenté február 3-án, pénteken délbent: A Közép- és Kelet-Európát borító hideg légtömegek megakadályozták a Nyugat-Európán át észak felé haladó enyhe tengeri léghullámok mélyebb benyomulását szárazföldünkre. Anglián át igen erős viharciklon halad át, kiterjedt esőzést okozva.

Hazánkban esütörtökön a hőmérséklet napközben minus 2 - minus 5 fokig emelkedett, azonban Keoskeméten és Nyiregyházán csak minus 8, Turkevén minus 9 fok volt a legmagasabb értéke. Az éjszakai fagy fokozódott. Szentgotthárd kivételével mindenütt minus 10 - minus 15 fok alá hült le a levegő, sőt Salgótarjánban, Debrecenben, Nyiregyházán minus 21, Turkevén minus 23, Miskolcon minus 24 fokot mértek. Kisebb havazás csak Szegeden, Kalocsán és Battonyán volt. Ma reggel több helyen köd keletkezett.

Budapestén esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén pénteken 12 órakor a hőmérséklet minus 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estigi Mérsékelte keleti-délkeleti szél. Többfelé köd. Nyugaton változó felhőzet, esetleg kisebb havazás, keleten derült idő. A hideg továbbtart.

/MTI/

Negyvenöt ifju készül ipari pályára... /folytatás/

Kir % nl/m Mé PG/Dó/Vá FT Bn

Ők segítették azután Gaz Mihályt, hogy otthagyhassa a tanyát, a nyomoruságos életet. Most szakmát tanul. Géplakatosnak készül és szorgalmas tanulással hálálja meg a népi demokrácia által nyújtott lehetőségeket.

A tanulóotthonban a növendékek heti 2.50 forintért lakást és teljes ellátást kapnak. Az elmúlt esztendő végén hatan új ruhát, hárman új télikabátot, ketten pedig téli cipőt kaptak jutalmul.

A tanulóotthon folyamatban lévő átalakítása után a növendékek száma a jelenlegi 45-ről előreláthatóan 150-re emelkedik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 február 3

13 óra 30 perc

Öt év alatt harmadszor bővítik a XIV kerületi Ságvári-Poliklinikát

1 PG Vá FT Bn A felszabadulás előtt a XIV. kerületben sem a z OTI, sem a főváros nem létesített szakorvosi rendelőt. Így az itt lakó dolgozóknak lakásuktól messzire kellett orvoshoz járniok, ami az utazási költségeken kívül munkaidő-kiesést is okozott.

A kerület dolgozói 1945 február 18-án

a Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére

a XIV. kerületi előljáróság földszintjén helyreállították a tüdő-gondozó megrongált épületét. Itt szervezték meg a Ságvári-Poliklinikát, amely Magyarországon az első - az szovjet egészségügyi ellátás mintájára létesült - kerületi poliklinika, vagyis szakorvosi rendelőintézet.

A poliklinikán egészségvédelem és betegellátás folyik. Az egészségvédelem a tüdő- és nemibeteg-gondozásra terjed ki, míg a betegellátás a járó betegeket kezeli. Az egészségvédelem és betegellátás egysége, valamint az, hogy a hatósági orvos, a tisztiorvos a poliklinikán belül dolgozik, a szovjet egészségügyi ellátás jól bevált példája alapján alakult ki. A poliklinika betegei a XIV. kerületből valók, tehát terület szerint, nem pedig társadalombiztosító intézetekhez tartozás szerint folyik a betegek kezelése.

1945 szeptemberében a főváros átvette a poliklinikát és azóta az OTI-val munkaközösségekben tartja fenn.

A Ságvári-Poliklinika igen népszerű

a kerület dolgozói között. A poliklinikán az összes betegségek szakorvosai tartanak rendelőt, ezenkívül házi gyógyszerter is van, amely ellátja a XIV. kerület dolgozóit gyógyszerrel. Az első bővítés ~~1946 márciusában~~ már 1946 tavaszán szükségessé vált. A kerület dolgozói rohammunkával átalakították az előljáróság alagsorát új rendelő- és váró-helyiséggé, a kerületi üzemek dolgozói pedig rohammunkában elkészítették a szükséges berendezéseket.

1948-ban ismét kibővítették a poliklinikát. A kerület kommunista előljárót kapott, aki azonnal átengedett több helyiséget a poliklinikának.

Most, a klinika fennállásának ötödik évében szükségessé vált

a harmadszori kibővítés is.

.../Folyt. köv./

Öt év. alatt harmadszor bővítik... /Folytatás/ 1 PG VÁ FT Bn

Az életszínvonal emelkedésével a dolgozók igényei is megnöttek és kisebb esetekben is felkeresik az orvost. Sőt már előfordult, hogy jelentkeznek felülvizsgálatra olyanok is, akik teljesen jól érzik magukat, de tudatára ébredtek a betegség megelőzése fontosságának és lehetőségének. A munkához való megváltozott viszony eredményeképpen a kerület dolgozói azzal a kívánsággal léptek fel, hogy a poliklinikán este is tartssanak rendelést, hogy kisebb betegségek miatt ne kelljen mulasztaniuk munkahelyükön. Az előljáróság újabb hat helyiséget engedett át, amelyet átalakítanak és új felszereléssel ellátva a klinikát még korszerűbb színvonalra emelik. /MTI/

Szervezik a brigádokat a baranyai állami gazdaságokban

Kir % Ki/m/Hm/VÁ Bn NM M1 Bn

P é c s , február 3.

A baranya-megyei állami gazdaságokban az üzemi-terv-felbontással kapcsolatosan szervezik a brigádokat. Minden gazdaságban növénytermesztési brigádokat alakítanak, amelyek ebben a gazdasági évben már meghatározott területet művelnek. A növényfajták termesztéséből arányos rész jut egy-egy brigádra. A brigádok a rájuk bízott terület megműveléséért felelősek. A brigád tagjai arra törekednek, hogy az önköltség csökkentésével, a termelés mennyiségi és minőségi javításával, a terület megműveléséhez szükséges állatok jó gondozásával minél jobb eredményt érjenek el. Versenyeznek a növények ápolásában és betakarításában. A brigádok taglétszáma a területtől függően 60-100 fő és a brigádokat 10-13 főnyi csapatokra osztják. A brigádokon belül a csapatok, ezeken belül az egyének versenyeznek egymással.

A baranyai állami gazdaságokban az idén bevezetik a gyapottermesztést is. A különleges művelést igénylő növények ápolására speciális brigádok alakulnak. A gyapottermesztő brigád munkacsoport-vezetőit az Állami Mezőgazdaságok Központja iskolára küldi a gyapottermesztés elsajátítására.

Állattenyésztő brigádok is alakulnak. Egy-egy csoport felel az állatok takarmányozásáért, gondozásáért. Az állattenyésztők csapatai és az egyének között itt is verseny folyik a jobb hizlalási eredmény eléréséért, a tejhozam növeléséért és a növendékállatok elhullási arányának csökkentéséért.

L /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950 február 3

13 óra 40 perc

BÁ NM M1 Bn

Szervezik a brigádokat a baranyai ... /folytatás/ Kir % Ki/m/nm/Vá

Az állami gazdaságokban a dolgozók bevonásával történt meg az üzemtervek összeállítása. Ennek során értékes hozzászólások és felajánlások hangzottak el. A németbolyi állami gazdaság állattenyésztési üzemtervének összeállításakor például Böröczki János göbolyös-brigádvezető elvállalta, hogy brigádja az ötéves terv első évében negyven százalékkal telteljesíti a hizlalási előirányzatot, ami 80 darab göbölynél 36.000 forint értékűt jelent. Schuszter Ferenc növénytermesztési brigádtag javasolta, hogy a tavaszi vetéstervekben egy-egy fogat munkáját is állapítsák meg: így a fogatek szintén versenyben végezhetik a munkát. /MTI/

A Bolgár Népköztársaság budapesti követsége

HK § VÁ Bn köszönetét fejezi ki a magyar társadalmi és pártszervezeteknek, intézményeknek, intézeteknek, szövetségeknek, egyesületeknek és egyes egyéneknek Kolarov elvtárs halála alkalmából nyilvánított részvételükért és egyúttérzésükért. /MTI/

A Gellért-, a Rudas- és a Szent Imre-fürdők

Bp & Fa/Hm/Vá Bn vasárnap délután három óráig szünetelnek javítási munkálatok miatt. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe:

Vá/Vá Bn E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház legújabb műsorát. --- LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22, kiadás

1950 február 3

13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Csoportja jelent i február 3-án, pénteken:

X Duna Struden-Krems, Dunaremete-Gönyű, Dunapentele-Gombos között, valamint Zimonynál árad, máshol apad, Dunapenteleig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 0.5, Budapestnél 0.2, Mohácsnál 0.5 fok. A mai dunai vízállások: Schárding 187 cm 9 %, Aschach 142 cm 10 %, Linz 113 cm 3 %, Struden 171 cm 11 %, Krems 190 cm 11 %, Bécs 155 cm 15 %, Pozsony 202 cm 15 %, Orszvár 164 cm 15 %, Dunaremete 253 cm 17 %, Gönyű 148 cm 21 %, Komárom 152 cm 17 %, Esztergom 134 cm 15 %, Budapest 160 cm 14 %, Dunapentele 156 cm 17 %, Dunaföldvár 126 cm 21 %, Paks 363 cm 41 %, Baja 394 cm 36 %, Mohács 384 cm 33 %, Bezdán 150 cm 25 %, Apatin 200 cm 27 %, Gombos 178 cm 23 %, Ujvidék minus 4 cm 6 %, Zimony 110 cm 28 %. - A magyar Duna-szakaszon Paks alatt kisebb megszakításoktól eltekintve a jég áll, máshol zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál minus 59 cm 8 %, Győrnél 163 cm 15 %. - A Dráva Zákányánál 8 cm 15 %, Barcsnál 3 cm 8 %, Drávaszabolcsnál 78 cm 15 %. - A Rábán, a Dráván a jég áll.

A Tisza végig apad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél, Tokajnál, Szolnoknál és Szegednél 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 32 cm 15 %, Vásárosnamény minus 92 cm 11 %, Tokaj 32 cm 21 %, Tiszafüred 14 cm 21 %, Szolnok minus 34 cm 19 %, Csongrád minus 73 cm 22 %, Szeged 0 cm 21 %, Tittel 80 cm 23 %, - A Tiszán a jég megszakításokkal áll.

A Szamos Csengerénél 60 cm 19 %. - A Bodrog Sárospataknál 166 cm 25 %. - A Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 119 cm 5 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 20 cm 13%, Belényesenél minus 28 cm 11 %, Békésnél 36 cm 17 %, Gyománál 28 cm 17 %. - A Maros Makónál minus 6 cm 9 %. - A Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 53 cm 33 %. Víz hőfok 0.5. A Velencei tó Agárdnál 102 cm. - A Balatonon és a Velencei tavon a jég áll. /MTI/

7

MTI BELFELDI HIREK

23. kiadás

1950 február 3

14 óra 25 perc

A Borsodmegyei Kulturhét programja

NM & Gné/Vá FT Bn A népművelési minisztérium február 5-től 12-ig rendezi meg Borsod-megye öt helységében - Miskolcon, Cszon, Mezőkövesden, Sajószentpéteren és Mezőcsátton az idei első kultur-

A kulturhét miskolci programja:

Február 5.-én, vasárnap délelőtt a kulturhét ünnepélyes megnyitását Szirmai István "Kultúra a szocializmus építésének szolgálatában" címmel tart előadást a megyei kultur-

csoporthoz kíséző műsorával. Este az "Uj ház" című szovjet film diszel-

adása egyforintos helyárral. Ugyancsak vasárnap este Diósgyőrött az "Orsai

csomópont" című film bemutatója. Február 6.-án, hétfőn délután 6 órakor "A kínai

győzelem és a nemzetközi helyzet". Előadó Boldizsár Iván külügyi államtitkár. Utána Kináról szóló film vetítése. /a

Február 8.-án, szerdán/szovjet képzőművészeti kiállításról szóló színes, vetített-képes előadás. Előadó Fenyő István /Diósgyőr, Vasgyár, délután hat órakor/

Február 10.-én, pénteken Szurov "Szabad a pálya" a Madách-Színház előadásában /Diósgyőr/ Előtte a legjobb miskolci közönségszervezők megjutalmazása. Február 11.-én, szombaton délután négy órakor

Szülők napja. Előadás a Szovjetunió iskolapolitikájáról, szülői munkaközösségeinkről. Előadó Jótörő Magda. A helyi uttörő-csoportok kíséző műsort adnak. Este bál a SZOT és a MINSZ közös rendezésében.

Február 12.-én, vasárnap délelőtt mesefilmek. A kulturhét ózdi programja: Február 5.-én, vasárnap délután az ózdi Kultur-

hetet megnyitja Gáspár Sándor, majd utána Faludi Béla egyetemi tanár tart előadást "Egysejtűtől az emberig" címmel. Este az "Orsai csomópont" című szovjet film bemutatója. Február 7.-én, kedden Komárom-est a MINSZ

központi előadójával, a békéscsatai "Balassa SZIT-táncsoport" vendég szereplésével. Február 9.-én, csütörtökön MINSZ "Szülők napja". Előadó Mester Erzsébet. A "Szülők napja" keretében több

uttörő-csapat szerepel. Február 11.-én, vasárnap délelőtt szovjet mese-film, gyermekek előadás. Este budapesti szak szervezeti kulturcsoporthoz vendég szereplése.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 február 3

14 óra 25 per

X Borsodmegyei Kulturhét programja /1. folytatás/ NM & Gré

A kulturhét mezőkövesdi programja:

Február 5.-én, vasárnap délelőtt a kulturhét megnyitása. Előadó Rudas Béláné. Utána Solchov "Új barázdát szánt az eke" című könyvét Fehér Lajos ismerteti. A diósgyőri és ózdi kulturesoportok szereplése.

Este "A kormány tagja" című szovjet film bemutatója.

Február 6.-án, hétfőn összevont Szabad Föld Téli Este budapesti előadóval, megyei kulturesoportok felléptével. utána keskenyfilm-vetítés.

Február 9.-én, csütörtökön "Szülők napja". Előadó Párfi Rózsi.

Február 11.-én, szombaton opera staggione, ének- és balettest, utána DÉFOSZ-bál.

Február 12.-én, vasárnap délelőtt bábjáték, majd a Vasutas-Szakszervezet központú kulturgárdájának műsora.

A kulturhét sajtószentpéteri programja:

Február 5.-én, vasárnap délután a Budapesten megrendezett könyvtárkiállítás egy részének bemutatása. A kulturhétet Zgyerka János, a Bányász-Szakszervezet főtitkára nyitja meg. Utána Iljin "Nagy futószalag" című könyvét ismerteti Kuczka Péter. A könyv harminc példányát - a helyi Szakmaközi Bizottság javaslata alapján - a kitűnt munkások közt ajándékként osztják szét. Este a "Három találkozás" című szovjet film bemutatója.

Február 8.-án, szerdán Komszomol-est.

Február 9.-én, csütörtökön Herceg Tibor egyetemi tanár előadása "Csillagos ég" címmel, diaposzitiv-vetítéssel.

Február 11.-én, szombaton délután "Szülők napja". Előadó Révai Lili. Előadás után az MNDSz kulturműsora. Este az ózdi kulturgárda szereplése, utána b l.

Február 12.-én, vasárnap délelőtt a miskolci bábjátékszócsoport bemutató előadása. Este József Attila-Ünnepi est.

A kulturhét mezőkövesdi programja:

Február 5.-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Tanner József, a népművelési minisztérium főosztály vezetője megnyitja a kulturhétet. Utána Berkó Mihályné beszámolója szovjetunióbeli utjáról. MNDSz-műsor. Este a "Kormány tagja" című film díszbemutatója.

Február 7.-én, kedden "Szülők napja". Előadó Kovács Józsefné. Uttörő- és MNDSZ-műsor.

L /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 február 3

14 óra 30 perc

A Borsodmegyei Kulturhét programja /2. folytatás/ NM & Gné/Vá Bn Gp

Február 8.-án, szerdán Minta Szabad Föld Téli Este.

Február 9.-én, csütörtökön Bálint Anérás egyetemi tanár keskenyfilmvetítéssel kísért előadása "Élő talaj" címmel.

Február 11.-én, szombaton a Vasutas-Szakszervezet Központi Kulturgárdájának műsora.

Február 12.-én, vasárnap opera staggione, ének-és balettest.

A Borsodmegyei Kulturhét keretében nemcsak a megye nagyobb helyein lesznek kulturesemények, az MNDSz, a DÉFŐSz és a Szaktanács kulturautói, az MNDSz bábjátsszói sorra felkeresik a megye falvait. /MTI/

A minisztertanács Rákosi Mátyás javaslatára április 4-ére, hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára meghívja a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák küldötteit

NM & Gné/Vá Bn Gp A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtti ülést tartott.

A minisztertanács Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese javaslatára elhatározta, hogy 1950. április 4.-ének nemzeti ünnepére, hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára meghívja a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák kormányainak küldöttségét.

A külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács elhatározta, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaságot és az Indonéziai Egyesült Államokat elismeri és kormányaikkal a diplomáciai kapcsolatokat felveszi.

A minisztertanács elfogadta az Államvasutak és a Posta munkavállalóinak illetményrendezégeről szóló rendeletet. /MTI/

LP

Munkamódszerátadás - rádió útján

Rá Lé § Vá Bn Gp A jövő héttől - február 7.-étől - kezdődően a rádió "Termelési Híradó"-jának valamennyi keddi délutáni adásában egy-egy élenjáró sztahanovista dolgozó ismerteti munkamódszerét. Így kapcsolódik be a rádió a rendszeres munkamódszerátadás egyre szélesedő mozgalmába. Sztahanovistáink világosan, érthetően mondják el, hogyan lehet elérni a ma még csucseredménynek számító, magas teljesítményt az új, élenjáró technika alkalmazásával.

A Termelési Híradó keddi adása - a csütörtöki és szombati adáshoz hasonlóan - 17 óra 50 perckor kerül műsorra a Kossuth-rádióra /MTI/

Egyre nagyobb számban kötnek szerződést a dolgozó parasztok a gépállomásokkal

Gp

i AM7 Kő/nt/Vá NM Mi H Az ország gépállomásain nagyban folynak az előkészületek, hogy néhány hét múlva, a téli fagyok elmúltta után teljes iramban fogjanak hozzá a tavaszi munkák elvégzéséhez. A gépállomások jó munkájának azonban egyik elengedhetetlen előfeltétele, hogy a termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztok minél előbb szerződésileg vagy előjegyzés útján biztosítsák maguknak a gépállomás munkáját.

Dolgozó parasztságunk eddigi tapasztalatai alapján szívesen is veszi igénybe a gépállomások gépeit, mert meggyőződött, hogy a géppel végzett talajművelés nemcsak olcsóbb, mint az igaerővel végzett, de sokkal jobb minőségű is és így több és jobb termést biztosít. Nagy előnyt jelent a dolgozó parasztság számára az is, hogy a gépállomások a termelőszövetkezeti csoportoknak harminc-százalékos, a terményben szerződést kötő dolgozó parasztoknak tíz-százalékos, a pénzben szerződőknek pedig öt-százalékos kedvezményt biztosítanak.

Hogy dolgozó parasztságunk mennyire tudatában van annak, milyen előnyt jelent számára a gépi munka, azt legjobban mutatják az alig egy hete megindult szerződéses tések terén máris elért szép eredmények. A dolgozó parasztok sorra keresik fel a földművelésszövetkezeteket és kötik meg a szerződést a gépállomásokkal.

L /Folyt. köv. §

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953 február 3

15 óra 25 perc

Egyre nagyobb számban kötnek szerződést... /folytatás/

i ÁMO Kő/nt/Vá NM Mi H

A kapuvári gépállomás például néhány nap alatt 1570 hold, a magyaróvári gépállomás ezer hold, a győrsövényházi gépállomás 145 hold megművelésére kötött szerződést.

Ezek a jó eredmények nem utolsó sorban annak is köszönhetőek, hogy a gépállomások népszerűsítői a falusi párt-szervezetek tagjaival, DEFC Sz-traktorfelelősökkel és a földművelő-szövetkezetek tagjaival karöltve széleskörű felvilágosító munkát végeznek a falu dolgozóinak körében. /MTI/

"Rajtunk a sor, hogy kövessük Rákosi Mátyás útmutatását" - Termelőszövetkezeti kiküldöttek beszámolója a budapesti tanácskozásról

ő Vid Kő/nt/Vá Mi NM Ks A termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások kiküldötteinek kétnapos budapesti tanácskozása óta sorozatos tanácskozásokon beszélnek meg a termelőszövetkezetek, gépállomások dolgozóival, hogy Rákosi Mátyás útmutatásai és a tanácskozáson elfogadott határozati javaslat alapján hogyan küszöböljék ki a hibákat és jobbra tegyék a csoportok munkáját.

A pápai báróhegyi szövetkezeti csoport részéről Horváth Lajos, a csoport titkára vett részt a budapesti tanácskozásokon.

- Valamennyien nagy örömmel hallgattuk Budapesten Rákosi elvtárs beszédét - mondta a csoportnak tartott beszámolójában - amelyből újra bizottságot szerezhettünk arról, hogy Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja / A kétnapos tanácskozásokon elhangzottak mindannyiunkban mély nyomot hagytak. Az elhangzott felszólalások és a tanácskozásokon hozott határozatok megvalósítására igyekszünk majd még jobban fokozni munkánkat, hogy biztosítsuk a szocialista szövetkezeti gazdálkodás további sikerét. /mindenben támogat bennünket. Pintér László, a csoport tagja kiegészítette

a beszámolót:

- Elsősorban jó példával kell megmutatnunk, hogy a szövetkezeti gazdálkodás milyen nagy előnyt jelent a parasztság számára. A mi csoportunkban is szép eredményeket értünk el: új istállóinkban 15 törzskönyvezett tehén és négy törzskönyvezett bika, az állattenyésztés terén elért sikerünket földjeinket a gépállomások gépei művelik meg, amivel kiváljuk állatainkat s így minőségi téren is kiváló eredményt tudunk elérni. /bizonyítja /Folyt. köv./ K

MT I BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950 február 3

15 óra 50 perc

"Rájtunk a sor, hogy kövessük Rákosi... /... folytatás/

Vid Kő/nt/Vá M1 NM Ks Gp

Ezek a kézzelfogható eredmények bizonyítják be legjobban a még egyéni gazdálkodást folytató parasztnak, hogy mi járunk a helyes úton. Máris többen jelezték be az egyénileg gazdálkodó parasztnak közül, hogy aratás után ők is belépnek a csoportba, mert ma már tisztán látják, mennyivel fejlettebb a nagyüzemi gazdálkodás az egyéninél.

Ölbei Istvánné a nőkérdésről beszélt.

- Épen a kétnapos értekezlet világított rá arra, mennyire fontos a nők minél nagyobb számmal való részvétele a termelősövetkezeti csoportokban. Sajnos, ezen a téren még sok ahiányosság. Rákosi Mátyás rámutatott erre a hibára és megmutatta a helyes utat. Most rájtunk a sor, hogy az utmutatást kövessük.

Vid HP/K/Hm/Vá Gp Vizi Menyhért, a keresztespüspöki termelőcsoport üzemi pártszervezetének titkára a következőket mondotta:

- Amikor 1943 szeptemberében megalakult szövetkezetünk, bizony még sok hibát követtünk el. A csoporton kívül hagyott földjeink megakadályozták, hogy közös munkánkat jól végezzük el. Az országos tanácskozás nagyon sokat tanultam első sorban azt, hogy a kollektív nagyüzemi termelés, gépi művelés emeli első sorban életszínvonalunkat. A csoport elhatározta, hogy földjeinken már tavasszal a vetést 100 százalékgig géppel fogjuk elvégezni. A kukoricánál a múlt évi kétszeri kapálással szemben négyszer fogunk kapálni, hogy fokozzuk mind a mennyiségi, mind a minőségi termést. Az aratásnál a munkacsoport szerint előírt 1200 ölet helyett 1600 ölet fogunk teljesíteni. Gyorsan betakarítjuk a terményt, hogy csökkentsük a szemvesztést. Még ez év tavaszán 120 gyümölcsfát telepítünk csoportunk tanyáján, az ötéves terv alatt pedig 12 hold területet erősítünk. Még jobban megerősítjük pártszervezetünket, megszervezzük a munkaversenyt s Pártunkat követve a szovjet kolhozok példáján építjük, virágzóvá tesszük termelősövetkezetünket.

Balogh Julia, a hejőpapi gépállomás traktoristája így számol be az országos tanácskozás tanulságairól:

- Rákosi Mátyás figyelmeztetett bennünket arra, hogy nekünk, a gépállomások dolgozóinak még szorosabban kell termünk kapcsolatainkat a termelőcsoportokkal. Mi igyekeznünk fogunk az országos tanácskozás határozatát végrehajtani ezen a téren is.

/Folytatás/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950 február 3

1/6 óra 50 perc

"Rajtunk a sor, hogy kövessük Rákosi... /2. folytatás/

8 Vid HF/K/Hm/Vá Ks
Munkánkkal segítjük a termelő szövetkezeti csoportokat, hogy termelési eredményeiket fokozni tudják. Már most a téli heteken megkezdjük a felvilágosító munkát az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok között is, megmagyarázzuk nekik a gépi munka előnyeit.

- Felkészültünk a jövő feladatainak elvégzésére. Elkészítettük első évi munkatervünket, annak minden egyes pontját alaposan megtárgyaltuk. Az első félévet felbontottuk hónapokra, hetekre, egészen az egyes gépekig. Minden egyes traktorista tudja már, hogy a tavaszi munkák idején mit kell elvégeznie. Termelőszövetkezeteink fejlesztéséért, ötéves tervünk sikeréért versenyben indulunk munkára. Soha nem felejtjük el, hogy milyen nagy hálaival tartozunk a nagy Szovjetuniónak szabadságunkért és azért, hogy bennünket olyan nagyszerű gépekkel segít, mint a nemrégiben megérkezett Sztálinyev-traktorok. Ezeknek a korszerű gépeknek a segítségével mi, a gépállomások dolgozói még jobban, még eredményesebben tudunk dolgozni a szocialista mezőgazdaság megvalósításáért. /MTI/

Épül a rádió új stúdióháza

Rá 8 Vá FT Ks

Az ötéves terv a rádió fejlesztésére, új stúdiók építésére 53 millió forintot fordít. Ebből az összegből a terv első évében a rádió megépíti az új stúdióház első részét. Az új stúdióház 22 méter magas lesz és a rádió mostani épületéhez csatlakozóan a Szentkirályi-utcában kerül felépítésre. Az építkezés már folyik. 1950-ben hat új, a legmodernebb műszaki és akusztikai követelményeknek megfelelő stúdió készül el. A hat stúdió közül egy zenei, egy prózai, négy pedig felolvasó-stúdió lesz. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1950 február 3

16 óra 50 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe

Ks/PE/VÁ GÁ

Kérjük a Szerkesztőségeket, hogy a mai B 15. kiadásunk "A Fervhivatal rendelete..." című közleményünk második bekezdésének második mondatában a "műszaki normákat" kifejezés helyett "magasabb színvonalat" kifejezést sziveskedjenek használni. /MTI/

Termelési hírek

Via JK/Ny/VÁ KJ KIM Bn GÁ

A Kispesti Textilgyár NV szövőrészlegének dolgozói elhatározták, hogy minőségi versenyre hívják az ország szövőműködését. Versenykihívásukban vállalták, hogy ezertul csak I. és II. rendű árut fognak termelni. Ezt a célt a vetülékstráfok, fészkek és olajfoltok kiküszöbölésével akarják elérni. Elhatározták, hogy naponta kitakarítják a vetelő fiókokat, ellenőrzik a lamellák működését és vigyáznak, hogy olajos vetülék ne kerüljön az áruba. A minőség emelése érdekében ugyancsak nagy figyelmet fordítanak a nyüst-keretek és az elektronos lamellák tisztítására is.

xxx

A pécsi Sopiana-gépgyár több kiváló dolgozója je lentősen túlteljesítette tervelőirányzatát. Korumann Lajos sztahanovista márós már 44, Szébenyi Jánosné és Venczel Jenő betamított munkások lé, Csikota József szakmunkás 6, Kalmár György szakmunkás pedig 7 nappal teljesítette tul január havi tervelőirányzatát.

x x x

A martfői Tisza-cipőgyár két dolgozója újfajta gépet szerkesztett. A gép egyszerre üti rá a kész cipők talpára az árat, a cikk-számot és az egyéb jelzéseket. Ez az újítás a Tisza-cipőgyárnak évi 11.000 forint megtakarítást jelent.

x x x

Az újdombóvári MÁV talpfatelítő-telep kilenc brigádja február végére befejezi első negyedévi tervét.

x x x

A szombathelyi Magyar Pamutiparban háromtagú szövőbrigád alakult. A brigád tagjai husz gépen dolgoznak. Valamennyien már felborított tervüknek március közepére eső részét teljesítik. Az új brigád a szombathelyi gyár második háromszázask brigádja.

x x x

/folyt. köv./ K.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 február 3

17 óra — péntek

Termelési hírek /folytatás/ Via Bp./Ny/Vá Kt KIM Bn Gá

Ez Sztahanovista vakolási módszert vezettek be az egyik szombathe lyi építkezésnél. Tóth József segéd munkás át- képzősökből alakított brigádja a sztahanovista munkamódszerrel már az első három napon kétszerannyi falat fakolt, mint a régi módszerrel. /MTI/

Mozgó elővételi pénztár a harmincéves szovjet film ünnepe alkalmából MOKÉP & Gné/Vá FT H Bn Gá

A harmincéves szovjet film ünnepét soha nem tapasztalt érdeklődés előzi meg. Ez nem meglepő, hiszen a felszabadulás óta a magyar közönség hétről-hétre jobban megismerte és megkedvelte az élenjáró szovjet filmművészetet, amely egészen új és a kapitalizmusénál magasabbrendű művészetet, szórakozást és ugyanakkor tanulási lehetőséget nyújt a magyar dolgozóknak. Különösen megnőtt az érdeklődés akkor, amikor a dolgozók megtudták, hogy a harmincéves szovjet film ünnepe alkalmából két régen várt nagy filmet, a magyarul beszéző "sztálingrádi esete" második részét és a Világifjúsági Találkozó felejthetetlen napjait felelevenítő filmet mutatják be.

Az üzemek dolgozói máris tömegesen jelentkeznek jegyekért. A MOKÉP az egyéni mozilátogatók igényeit is igyekszik kielégíteni, amikor lehetővé teszi, hogy a hatalmas érdeklődésre való tekintettel jóelőre megválthassák jegyeiket a szovjet film ünnepe kiemelkedő eseményeihez. Február 4-től az Oktogonon felállított elővételi pénztár naponta délután 1 órától este 9 óráig, vasárnap pedig reggel 10 órától este 9 óráig áll a közönség rendelkezésére. A téli időre való tekintettel még annyiban is kedvez a MOKÉP a jegyvásárlóknak, hogy autobuszra szerelt mozgó elővételi pénztáron kiviszi a jegyeket a főváros minden részébe. A zenés, mozgó elővételi pénztár február 4.-én és 5.-én, szombaton és vasárnap, valamint a jövő hét végén 11.-én és 12.-én járja be a főváros bel- és külterületeit. /MTI/

p

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 február 3

17 óra 35 perc

Száz villamossági és gépipari tanuló tette le eddig a segédvizsgát az Ujpesti Iparostanuló Iskolában

NL/Hm/Hné KJ H Ní GÁ

A minisztertanácsnak az iparostanulók kiképzési idejét megrövidítő határozatát az ország valamennyi üzemében nagy lelkesedéssel fogadták az ifjúnunkások,

A Ganz Vagongyárban a most folyó szakmunkás vizsgák során 184 ifjúnunkás bizonyítja be, milyen eredménnyel sajátította el szakmáját. Legnagyobb részük géplakatos, de vannak köztük öntők, esztergályosok és a vasas szakma más ágainak mesterségét tanulók is. Eddig 18 öntő tette le sikeresen a vizsgát és már 34 géplakatos is bebizonyította jó munkájával, hogy méltó a dolgozó nép bizalmára.

Pénteken a szerelőműhelyben újabb 11 géplakatos tanuló vizsgázott. Közöttük van Kurila Sándor, a szerelőműhely legjobb ifjúnunkása, aki egy motor összeszerelésén mutatta be tudását. Tanulóideje csak augusztusban járt volna le, de a minisztertanács határozata alapján már most, az ötéves törv. elején termelőmunkával kapcsolódhatik be a szocializmus építésébe. A népi demokrácia alkotmánya biztosítja minden dolgozónak a tanuláshoz való jogot; ő él ezzel a joggal és esti műszaki iskolán fejleszti tudását. Mérnök lesz.

Délután a szakmával kapcsolatos elméleti kérdésekre feleltek a fiatalok.

Kné/Kné/Hné

A rákospalotai és ujpesti vas- és elektromos ipari tanulók egy része az Ujpesti Iparostanuló Iskolában szabadul. Csütörtökön és pénteken körülbelül száz, túlnyomó részt másodéves iparostanuló vizsgázott az iskolában.

A gyakorlati segédvizsgán a tanulónak másfél- két óra áll rendelkezésére, hogy elkészítse vizsgadarabját. Ennyi idő alatt végeznie egy átlagosképeségű segéd is ezekkel a munkadarabokkal. A vizsgát szaktanárok, gyakorlati szakemberek, szakmunkások irányítják.

A szakiskola kitűnően felszerelt elektromos tanműhelyében kapcsolókat, különböző elektromos gépalkatrészeket készítenek, csöveket forrasztanak össze a szabaduló segédek.

/Folytköv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1950 február 3

17 óra 40 perc

Rákosi Mátyás üdvözlő távirata Vorosilov marsallhoz

KÜM & Ny/Hné Ks Gá A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Kliment Vorosilov marsall a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese február 4-én 69 éves. Ebből az alkalomból Rákosi Mátyás a minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára a következő üdvözlőtáviratot intézte hozzá:

"Születésnapja alkalmából fogadja forró üdvözlőtemet, Kivánom, hogy még hosszú esztendőkn keresztül fejthesse ki eredményekben gazdag tevékenységét az egész világ dolgozóinak ügyéért."

Erich Kops átadta meghatalmazó levelét az Elnöki Tanácsnak

KÜM & Ny/Hné Ni Gá

Erich Kops rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a Német Demokratikus Köztársaság missziójának diplomáciai vezetője február 3-án, pénteken déli 12 órakor átadta a Német Demokratikus Köztársaság elnöke által aláírt meghatalmazó levelét a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának. Az Elnöki Tanács részéről az ünnepélyes kihallgatáson jelen volt Szekasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Olt Károly, az Elnöki Tanács titkára, valamint a külügyminisztérium részéről Berei Andor államtitkár. A meghatalmazó levél átadása után a megjelentek hosszas, szívélyes beszélgetést folytattak a baráti Német Demokratikus Köztársaság első magyarországi diplomáciai képviselőjével. /MTI/ 14

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1950 február 3

17 óra 50 perc

/Száz villamossági és gépipari tanuló....folyt/ Kné/Kné/Hné KJ H NI
 Gá Bősze György, a MESZHART Hajósműhely esőszerelő tanulójának vizsga-
 feladata: két esövet kell összeilleszteni, menetet vágni. Biztos
 kézzel végzi, nem új ez a munka számára, a hajótüzemben a műhely
 egyik kiváló dolgozója foglalkozott vele két évig. A második év-
 ben már komoly munkákban vett részt Bősze György, bonyolult felé-
 pítésű kazán előmelegítőt készített.

Most, hogy segéd lesz, még nagyobb feladaton dolgo-
 zik: több dolgozó társával együtt olajfűtő-berendezést készít.

Nagy tervei vannak, brigádban akar dolgozni.

* Egy kitűnő vízvezeték és esőszerelő dolgozik a
 műhelyünkben, - mondja Bősze - brigádvezetőnk, Hegyi Ödön, aki
 brigádjával bevezette, hogy minden brigádtag egy munkafolyamatot
 végez a munkadarabon. Nagyon jó módszer ez, emelkedett is a ter-
 melésük. En is elhatároztam, hogy mint segéd azonnal ilyen bri-
 gádot alakítok és az olajfűtő-berendezést már Hegyi módszerével
 készítjük el.

Gépészmérnök akar lenni az "ifibrigád"
 nyolcadik tagja

Az iskola lakatosműhelyében 14-15-ös csoportokban
 vizsgáznak a szabaduló segédek. Gyorsan kattognak a gépek, fűrgo,
 ügyes kezek dolgoznak. Papp László, az Egyesült Izzó szerszám-
 műhelyének egyik szabaduló segéde kalapácsfejlet készít szerszám-
 acélból, megadott méret után. Először durva reszelővel lát hoz-
 zá, "lenagyolja", majd teloméróval gondosan mérgetti és finom
 reszelőkkel csiszolja méretre.

Még le sem telt a másfél óra és Papp máris elkészí-
 tette vizsgadarabját. Gyorsan dolgozik, nem végez felesleges munka-
 mozdulatokat. Brigádban tanulta a jó munkamódszert. Tagja volt
 a csupa iparostanulóbel álló ifi-brigádnak, amelyet az üzem egyik
 élmunkása tanított jó munkamódszerre. Egymást is tanították
 a fiúk, ha egyikük rájött egy ügyes fogásra, elmondta a többinek
 is. Egyik brigádtársától tanulta például Papp, hogy olyan gon-
 dosan kell "lenagyolni" a munkadarabot, hogy azután már kevés
 munka legyen rajta a finomreszelővel. A brigád minden tagja fol-
 szabadult már, most ő következik. Papp elhatározta, hogy még
 jobban megismeri a gépeket, amelyeket annyira megszeretett tanu-
 lóideje alatt. Szakértésigire vagy, gépészmérnök szeretne lenni.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950 február 3

18 óra 15 perc

Kállai Gyula külügyminiszter táviratai a Vietnami Demokratikus Köztársaság és az Indonéziai Egyesült Államok külügyminisztereinek

KUM & DÓ/HNÓ NI GÁ

Kállai Gyula külügyminiszter, a Magyar Népköztársaság kormánya megbízásából a következő táviratot küldte Hoang-Minh Gyian-hoz, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminiszteréhez:

" A Magyar Népköztársaság kormánya megvizsgálta Ho-Si-MinA elnök felhívását, amelyben diplomáciai kapcsolatok létesítését ajánlotta fel valamennyi kormánynak.

A Magyar Népköztársaság kormánya elismeri a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányát, mint Vietnami népének törvényes képviselőjét és örömmel teszi magáévá a Magyar Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételére irányuló javaslatát."

X X X

Agus-Sa-Lim-hoz, az Indonéziai Egyesült Államok külügyminiszteréhez a következő táviratot intézte:

" A Magyar Népköztársaság kormánya elhatározta, hogy az Indonéziai Egyesült Államokat elismeri és kész diplomáciai kapcsolatot létesíteni a Magyar Népköztársaság és az Indonéziai Egyesült Államok között." /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 február 3

19 óra 05 perc

B 36. kiadás

Egymásután alakulnak a 200-as brigádok a diósgyőri gépgyárban

Kir % nl/Nl/Hné Bá KJ H Ni Gá M i s k o l c , február 3.

A diósgyőri gépgyárban a Párt Központi Vezetősége utmutatása alapján napról-napra fokozódik a munkaverseny-mozgalom. Valamennyi üzomrészben sorra alakulnak meg a "200-as brigádok". Így a megmunkáló kisesztorga-csoportban Matócsi László alakított hét főből álló brigádot. Kiss Ferenc marós a szerszám- és készü- léküszomben 13 kiváló munkással állt össze "200-as brigád"-ba. Vincze László "200-as brigád"-jának 12 tagja van.

A vasszerkezet dolgozói között Briskó Bertalan in- ditotta el a mozgalmat. Maga köré tömörítette az üzom legjobb nyolc szerelőcsoportját és megalakította a műhely első "200-as brigád"-ját. Példája mind több és több követőre talál. Egyidőjű- leg számos más műhelyben is folynak a készülődések, hogy bekap- csolódjanak a "200-as" mozgalomba.

A diósgyőri gépgyár ujitó bizottsága most értékelte ki a mult évi észszerűsítéseket. Megállapították, hogy 1949 év folyamán a gépgyári ujitók 5 millió - 155 ezer forint megtaka- ritást értek el bevált ujitásaikkal. /MTI/

Országos titkárk értekezleteken beszélnek meg a szakszervezetek a munkaverseny és a termelés kérdéseit

t BT/PE/Hné KJ Ks Gá

Az MDP Központi Vezetőségének január 22 -i határozatát országos titkári értekezleten pénteken délután tárgyalták meg a MEMOSz székházban.

Török János, a MEMOSz főtitékára nyitotta meg az értekezletet, amelynek célja, hogy a Párthatározat ut- mutatása nyomán rávilágítson az építőipar területén mutatkozó, a versenymozgalom kiszélesedését és a termelékenység fokozását gátló hibákra és ugyanakkor megmutassa a hibák kiküszöbölésének módját.

Ezután Reszegi Ferenc, a MEMOSz főtitékárhelyettese tartott beszámolót. Megállapította, hogy a Párt és a Miniszter- tanács mult évi határozatai óta javulás mutatkozik az építőipar- ban. A mult esztendőben előirányzott építési tervet túlteljesi- tették. 1949 végén már 25 ezer dolgozó állt egyéni versenyben, és 1200 brigád működött, csaknem hétezer taggal. /Felyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 február 3

13 óra 20 perc

/Országos titkári értekezletken...1.folyt/ t BT/PE/Hné KJ Ks Gá

Megindult a sztáhanovista-mozgalom fejlődése is, Pozsonyi Zoltán és az ő példáját követő Fábik József, Kiss István, Juhász Ferenc egyre több követőre talált. A döntő építkezéseken - munkamódszerbemutatók segítségével - az építőmunkások nagy része megismerte Szavlugin és Orlov falazási módszereit és számos egyéb szovjet sztáhanovista munkamódszert. A MEMOSz fokozott mértékben gondoskodott az építőmunkások politikai neveléséről is és egyrészt annak, másrészt a sztálini munkafelajánlási mozgalom során kialakult lendületes versenyszellemnek eredménye, hogy az építőiparban azelőtt soha nem tapasztalható új kezdeményezések, észszerősítések, újítások születtek.

Reszegi Ferenc ezután rámutatott a hibákra is. A műszaki vezetés sok helyen még nem jó. Az annyira fontos tervfelbontást egyes helyeken részint egyáltalában nem, részint rosszul valósították meg. Sok helyen még mindig nem valósult meg a csoportos elszámolás megszüntetése, az egyéni bérezés terjedésének a helyes tervfelbontás lesz egyik lendítőkereke. A főtitkár helyettes ezután a munkafegyelem megszilárdításáról, a szakmunkáshiányról, a selejtesökkenésről szólt, majd hangsúlyozta, hogy a kommunistáknak és a szakszervezeti funkcionáriusoknak a termelés és a verseny élére kell állniuk, hogy az építőiparban még mutatkozó hiányosságokat megszüntessék.

A főtitkár helyettesi beszámoló után az üb-titkárok és vállalatvezetők közül többen felszólaltak és rámutattak egyes helyi hibákra és az elért eredményekre.

Az értekezlet végén az építőipari országos titkári értekezlet határozatot fogadott el.

A határozat először foglalkozik az elért eredményekkel, majd rámutat arra, hogy a sztálini műszak lendületét nem vitték át téli építkezésekre. Nem hajtották végre a műszaki értelmiség munkaversenybe való bevonását. Az újítások legyártásáért és alkalmazásáért folytatott harc kevés eredménnyel járt. Az és még számos egyéb hiányosság - állapítja meg a MEMOSz titkári értekezletének határozata - bizonyítja, hogy az építőiparban még van lemaradás. Ennek kiküszöbölését csak a Párthatározat maradéktalan végrehajtásával lehet biztosítani.

/Folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

1950 február 3

19 óra 40 perc

B 38. kiadás

/Országos titkári értekezletken...2.folyt/ t BT/PE/Hné KJ Ks Gá

A határozat ezután rámutat arra, milyen hatalmas feladatok várnak a szervezett magyar építőmunkásokra az öt éves terv sikeres teljesítése terén. A legfontosabb feladat: az építőipari pártszervezetek további megerősítése, mint a sikeres tervteljesítés legfőbb záloga. Központi feladatnak kell tekinteni a műszaki értelmiség mozgósítását, a sztáhanovista munkamódszerek széleskörű elterjesztését.

Az építőipari munkaverseny homlokterébe az önköltségesökkontózt kell helyezni. Fokozott gondot fordítanak a tapasztalateserésre, sztáhanovista iskolák létesítésére és az ifjúságnak, valamint a nőknek a szakmunkába és a munkaversenybe való bekapcsolására.

Az építőipari dolgozók munkájuk megjavításával készülnek fel a sztáhanovista konferenciára és a magyar nép nagy ünnepére, április 4-re, hazánk felszabadításának ötödik évfordulójára.

Kné/Ny/Hné KJ NI Gá

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének értekezletét

Darvas József, a szakszervezet főtitkára nyitotta meg. - Már a sztálini felajánlások során hatalmas rejtett tartalékok kerültek felszínre - mondotta. A vegyipari dolgozók 55 millió forint értékű felajánlást 55 millió forintra teljesítették. hatalmas lendületet vett a sztálini hónapban az egyéni verseny is, háromszorosa tizezerre szökkent fel az egyéni versenyzők száma. Fejlődésnek indult a szakoktatás is. Így például a Wander-gyár dolgozóinak már 75 százaléka vesz részt szakmai továbbképzésben. A Péti Nitrogén és a Hungária között párosverseny folyik a szakoktatás, a szakmai továbbképzés emelésére.

A főtitkár ezután a hibákról beszélt. Rámutatott, hogy a vegyiparban is minden egyes dolgozóra fel kell bontani a tervet. Az egyéni munkaverseny továbbfejlesztését gátolja a bérelszámolási rendszer bonyolultsága. Igen sok üzemben nem tudja még a vegyipari dolgozó, hogy mennyi fizetést kap az olvégzett teljesítményért. Egyszerűvé, érthetővé kell tenni a bérelszámolást, hogy minden dolgozó könnyen kiszámíthassa a bérét.

/Folyt.köv./

1950 február 3

19 óra 50 perc

B 39. kiadás

/Országos titkári értekezleten...3.folyt/ t BT/PE/Iné KJ Ks Gá

Az értekezleten résztvevő vállalatvezetők és üb-
titkárok szeláltak fel ezután Jánosi Miklós, a Ruggyantaáru-
gyár vállalatvezetője elmondta, hogy nemcsak a termelési tervet
ismertetik minden egyes dolgozóval, hanem az önköltségesítő-
si tervet is felbontják úgy, hogy minden dolgozó tudja, mit tehet
saját munkaterületén az önköltség csökkentésére.

Székely Pál, a MAORT vállalatvezetője arról szólt,
hogy az üzem műszaki értelmisége elkészítette a MAORT üzemének
tervét és az 1950-es tervet minden üzemre felbontotta, ma már az
üzem 800 dolgozójának van tervkönyve és megalakult az első 200-
as brigád is. ... további feladat: még jobban kiszélesíteni az
egyéni versenyt és megszilárdítani a munkafegyelmet.

Az értekezlet végül határozatot fogadott el, amely rá-
mutat az eddig elért eredményekre, a hiányosságokra, azok kikü-
szöbölésének módjaira és a feladatokra.

A határozat többek közt kimondja, hogy tovább kell
fejleszteni a dolgozók szakmai képzését. Több nőt kell bevonni a
munkaversenybe és a szakmai továbbképzésbe, az üzemi bizottsá-
goknak nagy gondot kell fordítani az ifjúság aktivizálására.
A sztahánovista módszerek ismertetésére és terjesztésére sztaha-
nov-napokat kell rendszeresíteni.

NL/Dó/Iné KJ Hi

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szak-
szervezetének

alapszervi titkárai, termelési felelősei és propagandistái is meg-
tárgyalták az MDP Központi Vezetőségének határozatát.

Szász Ferencné, a szakszervezet ideiglenes intéző-
bizottságának elnöke bevezető beszédében rámutatott, hogy a ha-
tározat hatalmas segítséget nyújt a kereskedelmi és pénzügyi dol-
gozóknak munkájukban.

Radó László, a szakszervezet termelési osztályának
vezetője a munkaverseny eddigi eredményeiről beszélve, elmondotta,
hogy az elmúlt év utolsó negyedében a munkaversenymozgalom ki-
szélesedésének eredményeképpen a nagykereskedelmi vállalatok egy-
dolgozójára eső havi eladási érték átlaga 130 ezer forint volt,
szemben az első negyedév 80 ezer forintos eredményével. A kiske-
reskedelemben az egy főre eső átlagos teljesítmény az első ne-
gyedévi 12 ezer forintról az utolsó negyedévben 18 ezer forint-
ra emelkedett.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1950 február 3.

10 óra 15 perc

Február 6 és 11 között választják meg a dolgozók az első magyar Sztahanovista Konferencia küldötteit
k SZOT § PE KJ Ks

Február 25. és 26.-án ül össze a magyar sztahanovisták első országos értekezlete, hogy a Párt Központi Vezetőségének határozatai alapján megtárgyalja kibontakozó munkaversenyünk, Sztahanovista mozgalomunk eddigi eredményeit és további kiszélesítésének feladatait. A kétnapos tanácskozáson, amelyet a Szakszervezetek Országos Tanácsa a Vasas Szakszervezet székházában rendez, mintegy 500 sztahanovistának küldöttest jövő héten, február 6-11 között üzem termelési értekezleteken választják meg a dolgozók. Az értekezlet küldötteinek demokratikus megválasztása a legfőbb biztosítéka, hogy a tanácskozás döntői között legjobb sztahanovistáink foglalják helyet, közöttük a legkiválóbb ifjúságunk sztahanovisták, a dolgozók és az értelmiség legjobbjai.

A tanácskozás résztvevői rohamosan fejlődő sztahanovista mozgalomunk legjobb harcosai lesznek, akik elsőként tanulták a szovjet sztahanovistáktól, először alkalmazták nálunk a szovjet sztahanovisták szocialista munkamódszereit, először tanultak egyszerű eredményeikből.

A tanácskozás küldöttei adják legfényesebb bizonyítékát, milyen hatalmas segítséget jelent nemzeti felemelkedésünk, a szocializmus építése számára a nagy szovjet nép baráti támogatása, tapasztalatainak felhasználása.

Az ország dolgozói, az egyéni versenyzők százzezrei, a magyar sztahanovisták, újtók, brigádok munkamódszereik tökéletesítésén keresztül, a munka termelékenységének emelésével, az MDP Központi Vezetősége határozatának végrehajtásával készülnek a sztahanovisták első tanácskozására.

A sztahanovisták első országos értekezletén legjobb sztahanovistáink kitüntetésben részesülnek. A konferencia alkalmából nyilvánosságra hozzák a "szakma legjobb dolgozóinak" nevét. "A szakma legjobb dolgozója" címért tovább folyik a verseny a sztahanovista tanácskozás után is. Ebben a versenyben a megfelelő kiválasztódást az biztosítja, hogy szakszervezeteink, üzem bizottságaink minden üzemből, műhelyben megszervezzük a versenyt, az üzem, a műhely, a brigád, a termelési csoport legjobb dolgozója címéért és az ő sorából kerülnek majd ki a szakmák legjobb dolgozói. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 február 3.

10 óra 15 perc

Február 6 és 11 között választják meg a dolgozók az első magyar Sztahanovista Konferencia küldötteit
k SzOT § PE KJ Ks

Február 25. és 26.-án ül össze a magyar sztahanovisták első országos értekezlete, hogy a Párt Központi Vezetőségének határozatai alapján megtárgyalja kibontakozó munkaversenyünk, Sztahanov-mozgalmunk eddigi eredményeit és további kiszélesítésének feladatait. A kétnapos tanácskozáson, amelyet a Szakszervezetek Országos Tanácsa a Vasás Szakszervezet székházában rendez, mintegy 500 sztahanovista küldött és 300 meghívott kiváló dolgozó vesz részt.

A magyar sztahanovisták első országos tanácskozásának küldötteit jövő héten, február 6-11 között üzemi termelési értekezleteken választják meg a dolgozók. Az értekezlet küldötteinek demokratikus megválasztása a legfőbb biztosítéka, hogy a tanácskozás küldöttei között legjobb sztahanovistáink foglalják a helyet, közöttük a legkiválóbb ifjúnunkás sztahanovisták, a dolgozónők és az értelmiség legjobbjai.

A tanácskozás résztvevői rohamosan fejlődő sztahanovista mozgalmunk legjobb harcossai lesznek, akik elsőként tanulták a szovjet sztahanovistáktól, először alkalmazták nálunk a szovjet sztahanovisták szocialista munkamódszereit, először tanultak nagyszorú eredményeikből.

A tanácskozás küldöttei adják legfényesebb bizonyítékát, milyen hatalmas segítséget jelent nemzeti felemelkedésünk, a szocializmus építése számára a nagy szovjet nép baráti támogatása, tapasztalatainak felhasználása.

Az ország dolgozói, az egyéni versenyzők százezrei, a magyar sztahanovisták, ujitok, brigádok munkamódszereik tökéletesítésén keresztül, a munka termelékenységének emelésével, az MDP Központi Vezetősége határozatának végrehajtásával készülnek a sztahanovisták első tanácskozására.

A sztahanovisták első országos értekezletén legjobb sztahanovistáink kitüntetésben részesülnek. A konferencia alkalmából nyilvánosságra hozzák a "szakma legjobb dolgozóinak" neveit. A szakma legjobb dolgozója címért tovább folyik a verseny a sztahanovista tanácskozás után is. Ebben a versenyben a megfelelő kiválasztódást az biztosítja, hogy szakszervezeteink, üzemi bizottságaink minden üzomben, műhelyben megszervezik a versenyt, az üzem, a műhely, a brigád, a termelési csoport legjobb dolgozója címéért és az ő soraikból kerülnek majd ki a szakmák legjobb dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

41. kiadás

1950 február 3

20 óra/15 perc

/Országos Titkári értekezletken...4.folyt/ t NL/Dó/Hné KJ Ni Bá

- A bankok dolgozói a beruházások pénzellátásában
külsőkereskedelmé divíziászükségletének intézésében és a termelő-
szövetkezetek hitellellátása terén érték el jó eredményeket.

Ezután Radó Sándor a munkaverseny további felada-
tairól beszélt.

- A szocialista munkaversenymozgalom fejlesztésével
olesőbbá tesszük az áruforgalmat - mondotta. Munkánkban követ-
jük Ráztunk Központi Vezetőségének határozatát és egyre több
nőt és ifjúnunkást vonunk be a kereskedelem munkájába.

A beszámoló után határozatban mondták ki, hogy
továbbfejlesztik a szocialista munkaversenymozgalmat. Minden
kisebb vállalat egységre és ahol lehetséges, minden dolgozóra
felbontják a tervet. A határozat felhívja az alapszervezeteket,
hogy fordítsanak fokozottabb figyelmet a szűk keresztmetszetek
feltárására, gondoskodjanak az újítók munkamódszerének állandó,
rendszeres ismertetéséről, szervezzenek újító és élmunkásköröket
és tartsanak tapasztalatesere napokat.

- Az ipari munkások példáját követve több és jobb
munkával rojjuk le hálánkat és szeretetünket a felszabadító nagy
Szovjetuniónak és az MDP-nak, mely új sikerek, új győzelmek:
a szocializmus felé vezető a dolgozókat, - fojeződik be a határo-
zat.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 február 3

20 óra 20 perc
KM/KM/Hné KJ Ks GÁ

/Országos titkári értekezletokon...5.folyt/ t

A kőbányai MÁVAG műhelybizottságai pénteken összevont aktivaértekezleten beszélték meg az MDP Központi Vezetőségének határozatát a munkaverseny eredményeinek megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről.

Az értekezlet megnyitóján a MÁVAG szakszervezeti bizottsága részéről Takács Ferenc tartott beszámolót. Elmondotta, hogy néhány hónap alatt 4500-ra emelkedett az egyéni versenyzők száma. A verseny kiszélesedésével egyidőben kiváló eredmények születtek.

- Az MDP Központi Vezetőségének határozata - mondta - meghatározza számunkra is a munkaverseny továbbfejlesztésének útját. A MÁVAG-ban még mindig hatalmas fejlődési lehetőségek vannak; az egyéni versenyzők száma még mindig nem haladja meg a dolgozók 50 százalékát.

- A munkaverseny további szélesítését és ezzel együtt az elért eredmények túlteljesítését döntő módon úgy biztosíthatjuk, hogy elősegítjük a sztáhanovista munkamódszerek széleskörű terjesztését és szorosabbá tesszük a kapcsolatot a fizikai dolgozók és az értelmiségiek között. A helyes munkaszervezés/a munkaverseny már eddig is bebizonyította, hogy lehet teljesíteni a sztálini műszakban elért eredményeket. A felbontott tervvel üzemi ellentervek készítésével új és új győzelemre viszik az ötéves tervet a dolgozók. ^{és}

A műhelybizottságok tagjai hozzászólásaik során hangsúlyozták, hogy a Párt határozatának végrehajtása máris eredményeket hozott műhelyeik termelésében. Így a vasöntőben már a dolgozók 80 százaléka áll egyéni versenyben. A fémesztergaüzemben decemberben 133 százalék volt a dolgozók átlagos teljesítménye, ez a legutóbbi napok során 142 százalékra emelkedett.

A műhelybizottsági titkárok felszólalásaikban hangsúlyozták, hogy az egyéni verseny továbbfejlesztésének alapja a tervfelbontás. Ezért elő kell segíteni, hogy a műszaki vezetőség fokozott ütemben végezze el a tervfelbontást minden teljesítménybérben dolgozó számára. Az értekezlet végén az aktivaülés határozatot hozott, hogy a műhelybizottságoknak rövid időn belül munkatervet kell készíteniük a Párt Központi Vezetőségének határozatának végrehajtására. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1950 február 3

20

óra 35 perc

Magyar-norvég árucserforgalmi egyezmény

Kül & Fi/MJ/Hné Ks Gá

Az 1946 augusztus 27-én aláírt és 1949 január 31-ig érvényben volt magyar-norvég árucserforgalmi megállapodás meghosszabbítására 1950. január 20 és 28 között tárgyalások folytak Budapesten a magyar és a norvég kormány képviselői között. A tárgyalások január 28-án az 1950 évi magyar-norvég árucserforgalmi megállapodás aláírásához vezettek.

/MTI/

Megnyilt az ujitókiállítás Pécsen

t Vid BT/PE/Hné Ks Gá

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal rendezésében ünnepélyes keretek között nyitották meg pénteken délután Pécsen az Országos Ujitókiállítást.

Ségély László az MDP megyei bizottsága részéről mondott üdvözlő beszédet, majd Hegedűs József, a Találmányi Hivatal főtitkárhelyettese ismertette az ujitómozgalom eddigi eredményeit. A SZOT képviselőjében Podhornyik József, a Bányász-Szakszervezet országos elnöke szólalt fel. Rámutatott, hogy a kiállítás már az eddigiek során is jelentősen fellendítette az ujitómozgalmat. Ezért mutatják be Budapest után a nagyobb vidéki városokban is. Hangsúlyozta, hogy az ujitómozgalmat a műszaki értelmiségieknek az eddiginél nagyobb mérvű bekapcsolódása még jobban elősegíti.

Az ünnepélyes megnyitás után az érdeklődők tömege tekintette meg a kiállítást. A látogatók között különösen sok nő és ifju volt. Szombattól kezdve mind a pécsi, mind a szomszédos vármegyék üzeminek dolgozói csoportosan tekintik meg az Ujitókiállítást. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44, kiadás

1950 február 3

2 óra — perc

A Szakszervezeti Tanács Kulturoesztálya

SZOT Hné Ks Ks Gá

a Sportosztályal közösen február 5-én este 7 órakor diszeloadást rendez az Operaházban a sportolók és élsportolók számára. Előadásra kerül Puccini Bohémélet című operája. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti január 3-án, pénteken este 21 órakor:

Európa keleti részén hideg szárazföldi légtömegek halmozódnak fel. Ukrajna területén havazik, de ettől keletre száraz az idő, egészen a Rajna vonaláig. Ezen túl Franciaország és Anglia területén enyhe tengeri légtömegek árasztják el, amelyek a Keleteurópai hideg légtömböt megkerülve Skandinávián át észak felé tartanak. A Rajnától nyugatra plusz 10 fok fölé emelkedett pénteken a hőmérséklet és eső esik.

Hazánkban folytatódik a száraz, hideg idő. Sok helyen egész napon át tartó köd volt. Emiatt észthelyen, Miskolcon minusz 10 fok alatt maradt a hőmérséklet, míg a Kármontos helyeken, Budapesten, Sopron, Szombathely környékén minusz 4, minusz 5 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet minusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Mérsékelt délkoldati szél, nyugaton változó felhőzet, esetleg kisebb havazás. Keleten derült idő. Többfelé köd. A hideg tovább tart. /MTI/

Helyreigazítás

& Ni/Hné Ni Gá Mai B 43. kiadásunk első hírének /Magyar-norvég árucserforgalmi egyezmény/ első mondata helyesen így kezdődik:

Az e d d i g érvényben volt magyar-norvég árucserforgalmi....

Vége.